

老企业涉嫌傍了上海名牌

“苏州克莉丝汀”一审被判改名

销售面包、糕点的“克莉丝汀”无疑是知名度很高的牌子,在苏州街头就有超过20家“克莉丝汀饼屋”的门店。然而很多人并不知情的是,在苏州有一家叫做“苏州市克莉丝汀食品有限公司”的食品企业,生产的也是面包和糕点,却并非大众所熟知的“克莉丝汀”。

也正因为如此,来自上海的“克莉丝汀”为了名字这几年与苏州的“克莉丝汀”来来回回交锋多次,昨天一审法院终于判决苏州“克莉丝汀”改名。

苏州也有克莉丝汀

如今南京街头门面众多的“克莉丝汀饼屋”,其实都是上海克莉丝汀食品有限公司(简称上海克莉丝汀)的分店。1998年,该公司注册了“克莉丝汀”的商标。在立足上海后,公司的门店很快开到了江浙。然而几年后当上海克莉丝汀将触角伸向苏州时,却发现苏州市场上也有“克莉丝汀”品牌的面包和蛋糕,生产企业名叫苏州市克莉丝汀食品有限公司(简称苏州克莉丝汀),乍一看与上海克莉丝汀没多少区别。

上海克莉丝汀的第一直觉就是“被盗版了”,然而事实并非这么简单。原来,苏州克莉丝汀前身叫苏州市金童食品厂,早在1991年就成立了,1999年企业名称才变更为“苏州市克莉丝汀食品厂”,2000年变更为如今的苏州克莉丝汀。从年份上来看,虽然苏州克莉丝汀成立较晚,但毕竟也是经营多年的老企业了,难道会故意去傍名牌?

“天宫一号”保姆出自苏州

日前,由苏州东菱振动试验仪器有限公司自主研发、具有自主知识产权的全球最大级35吨ES-350-870/LTT2525电动振动试验系统,在苏州通过由工业和信息化部组织的科技成果鉴定,这个系统将全面替代进口产品,参与“天宫一号”试验。

苏州东菱振动仪器有限公司有关负责人介绍,“没有这样的系统,咱们国家的神五、神六、神七甚至都不能发射,实际上它起的作用就是对这些火箭和飞船做最后的模拟考试,只有通过考核才能实施发射。”从神五到神七,做可靠性振动试验所用的电动振动试验台都是苏州东菱生产的。

据介绍,火箭、卫星等航天设备,每一个部件的要求都极高,如果存在瑕疵,在极端振动条件下就可能出现故障、疲劳等致命的后果;如果在地面它们就能通过极端测试,那就相当于为这些部件上了保险。神七发射前,一些关键部件做试验使用的就是东菱自主研发的世界最大推力的35吨级电动振动试验台。

日前,笔者见到了这个35吨级的“巨无霸”:它大致由圆柱形的振动发生器,2.8米长、2.5米宽的水平振动台,一排功率放大器组成;旋转振动发生器就可以发出垂直和水平方向不同频率的振动,振动台则是承载需测试的部件,功率放大器则是精确控制相关参数。据介绍,火箭发射前均需对零部件做振动试验,以测试其可靠性,因为由振动隐患引发的火箭故障概率近30%,而时至今日发达国家仍禁止对中国出口5吨级以上的电动振动台。

刘徐 樊宁 王彪

两次维权没能解决

眼看着苏州克莉丝汀慢慢做大,而且内外包装都标注着“克莉丝汀”的中英文和图案,上海克莉丝汀开始坐不住了,2003年他们将苏州克莉丝汀告上了上海市第二中级人民法院。

上海二中院判决认定,苏州克莉丝汀的产品构成了对上海克莉丝汀“克莉丝汀”图案及文字注册商标专用权的侵害,判令苏州克莉丝汀停止侵害、赔偿损失以及赔礼道歉等民事责任。

上海的判决生效后,苏州克莉丝汀立刻遵照判决改变了产品的包装。在他们公司产品包装上,“克莉丝汀”的商标不见了,却也没有新的商标取而代之,然而上面仍然能够看到“苏州市克莉丝汀食品有限公司”的企业名称。对苏州克莉丝汀的做法,上海克莉丝汀感到非常不满,但是一时也找不到什么对策。

2007年8月,上海克莉丝汀以“苏州克莉丝汀恶意变更企业名称,构成不正当竞

争”为由,向苏州市工商局投诉,要求变更苏州克莉丝汀企业名称,并给予行政处罚。

几个月后,苏州工商局作出了回应,让上海克莉丝汀失望的是,工商局解释说,苏州克莉丝汀将“克莉丝汀”作为企业的字号,使用已经超过了5年,并不是恶意变更,驳回了请求。上海克莉丝汀不服决定,向江苏省工商局提起行政复议,仍然被驳回。

一审判决苏州败诉

苏州克莉丝汀在法庭上解释说,自从上海的判决生效后,他们就不再使用“克莉丝汀”的牌子,而企业名称的专用权是受法律保护的,这也被工商局所认可,并没有侵害到上海克莉丝汀的利益。

在法庭上,上海克莉丝汀提交了近50本荣誉证书以证明名牌的知名度,同时还提交了当初在上海打官司时,苏州克莉丝汀领导的一段陈述,其中提到上海有的不少名牌,苏州都有了,于是“估计看克莉丝汀没有,就去工商局查询看能否注册,查询下来是能注册

的……”

这番话成为法官断案的一个重要证据,法院审理后认为,苏州克莉丝汀作为上海克莉丝汀影响覆盖内的同行业竞争者,在与对方没有任何渊源的情况下,擅自将企业名称变更为“克莉丝汀”,而这个词在生活中看不到,是一种臆造词汇,因此主观上明显具有搭载“克莉丝汀”良好品牌声誉的故意。

同时法院还认为,苏州克莉丝汀在产品外装上使用企业名称,客观上也容易使公众对商品的来源产生误认,从而损害上海克莉丝汀正常的市场竞争利益。因此根据公平、诚实信用原则,苏州克莉丝汀的行为已构成不正当竞争。

昨天,苏州中院一审判决苏州克莉丝汀立即停止将“克莉丝汀”作为其企业字号;赔偿上海克莉丝汀10万元并登报消除影响。

“不服判决,我们肯定上诉!”苏州克莉丝汀代理人明确表示说。他对一审判决有诸多质疑,表示将会在二审中详细陈述。 彬法 马乐乐

带城桥路酒吧爆炸案告破 嫌犯自制炸药勒索10万



事发现场的地板被炸出一个洞,部分家具损毁

3月24日21时50分许,苏州沧浪警方接到报警:带城桥路一酒吧发生爆炸,酒吧部分家具被炸坏,但无人员伤亡。几个小时后,警方在吴江市庞南村一出租屋内将犯罪嫌疑人黄某擒获。

现场散落着不少碎屑,靠近卫生间的几张桌子上还蒙着一层厚厚的粉尘,地上散落着残损的椅子。其中一张桌子上摆着两条凳子腿,另一张桌子上还能看到一根黑色电线。酒吧老板回忆说,事发时间大约是在21:50,出事的是最靠里的9号桌。当时桌上有一只黑色的电脑包,发生爆炸的正是这个电脑包。爆炸带来不小的恐慌,店里的客人都跑了出去。接到报警后,警方迅速赶到并封锁了现场。经查,爆炸没有造成人员伤亡。

酒吧经理杨女士说,爆炸发生的时候,歌手正在舞台上唱歌。突然随着一声巨响,9号桌那边腾起一个硕大的火球,把所有人都吓傻了。幸好当时酒吧刚开始营业,客人都在吧台,9号桌附近一个人也没有。爆炸产生的冲

击波将10米外安全出口的门一下子冲开,几张椅子震散了,地板上也被炸出一个洞。“在场的人马上往门口跑,我出门的时候腿都软了,没想到那条短信说的是真的。”她说。

杨女士说的短信,来自一个陌生的号码。她回忆说,24日21时许,有一名男子带着一个黑色的电脑包进入酒吧,在9号桌坐了一会儿。21:25左右,那名男子起身离开酒吧,那只电脑包还放在9号桌上没有带走。21:35,杨女士接到一条短信,上面说:“给我十万,不然炸了你的酒吧。”短信里还说隔壁的酒吧将在20分钟内爆炸,这是个警告,不许报警。杨女士说,当时她还以为是哪个朋友开玩笑,还回了一条:“就十万?你真没出息。”想不到,21:50,真的就发生了爆炸。

三分钟后,那个陌生号码再次发来短信:“你试试,如果出人命就不是十万的事了。你考虑一下。”

“他走的时候,我看到那只包还在桌子上,以为他要回来拿的。”杨女士说,“如果是人多的时候,服务员

会把包放到吧台保管。现在看来,幸亏没放到吧台,否则后果真是不堪设想。”

25日凌晨3时许,警方在吴江市庞南村9组一出租屋内抓获江苏沐阳籍嫌疑人黄某(男,25岁)。

据了解,由于春节后失业,经济拮据,黄某萌生了自制炸药敲诈酒吧的念头。3月中旬,他在吴江购得烟花爆竹并自制爆炸装置,同时经踩点,摸清了苏州市区“百度”“菲比”“汤姆斯”等酒吧的订座电话。3月24日19时许,黄某携带自制爆炸物从吴江打车到带城桥路。当天约21时25分,黄在酒吧中留下一个延时25分钟的爆炸物后离开,并发短信至杨女士的手机,索要10万元。当天21时50分,酒吧发生爆炸后,黄再次发短信让杨女士“再考虑一下”。后黄某又打电话给“百度”“菲比”等酒吧,以爆炸为由实施敲诈,见无人相信后“打的”返回吴江。不料回到吴江,没等一觉睡醒,就被警方抓个正着。

目前此案还在进一步审理中。 龚轩 王彪 文/摄

电子警察罚款可用网银缴费

生活苏州热线

67510110

网址:www.dsqq.cn

户口迁移后,身份信息没了?

杨先生:我到苏州上大学的时候把户口迁到了学校,去年毕业后我把户口迁回了老家并且拿到了户口本和身份证,但是后来我去银行开户办卡的时候,银行说我的身份信息在网上查不到,不给办卡。最近报名驾照,又出现了这个问题,报名的时候说我的身份信息查不到,驾校没办法受理。我该怎么办?

苏州市公安局:你拿到了户口本和身份证,说明你的身份信息已输入本地的身份系统,银行和其他单位无法查询,可能是其系统未及时更新所致,你可以等待系统更新或者到当地派出所开具身份证明。

电子警察罚款的缴费地点?

孙先生:我的驾驶证是2003年的,今年9月份到期换证,请问去哪里办理?另外,缴纳电子警察罚款办理地点有哪些?

苏州市公安局交巡警支队:办理驾驶证换证手续,请带好驾驶证到观山车管所办理。电子警察罚款可以登录网上银行进行缴费操作,或者到观山车管所、吴中车管所、新区汽车城、园区交巡警大队缴纳。

高中毕业证的获取条件?

张同学:我是一名高二学生,准备出国留学,但需要高中毕业证书,听说只要通过4月份的学业水平测试就可以

赵沈宇

四条公交线31日起调整

3月31日起,相城区阳澄湖西路齐门北大街至陆慕桥东堍路段封闭施工,受此影响公交5、76、88、805路运营线路临时调整,具体方案如下。

5路:走向由“齐门北大街、阳澄湖西路、人民路北延”,调整为“齐门北大街、城北东路、人民路北延”后恢复原线。取消停靠“元和街道、陆慕桥西、御苑家园东、江日路阳澄湖西南、城北社区、小日晖桥北、阎胥路、烽火路北(南侧)、彩香新村北、宝带西路、太湖西路、大华调剂市场”站点;增设“陆慕、宋泾桥北、宋泾桥南、南巷、洋泾塘、车管所、花锦村、法泰公司、爱河桥、石路南、朱家庄新村、古吴饭店、盘蠡新村、博雅苑四季晶华、友联运河大桥、友新停车场”站点。

76路:走向由“阳澄湖西路、齐门北大街、城北东路、人民路北延”,调整为“阳澄湖西路、人民路北延”后恢复原线。取消停靠“陆慕桥西、元和街道、陆慕、宋泾桥北、宋泾桥南、南巷、洋泾塘、车管所”站点;增设“平门塘大桥北、平门塘大桥南、人民路平海路南”站点。

88路:结合大华调剂市场首末站灭失线路调整方案一并实施,走向由“阳澄湖中路、阳澄湖西路、江日路……阎胥路、干将路、桐泾路……盘蠡路、太湖西路、大华调剂市场”,调整为“阳澄湖中路、齐门北大街、城北东路、江日路……阎胥路、烽火路北、宋泾桥南、南巷、洋泾塘、车管所、花锦村、法泰公司、爱河桥、石路南、朱家庄新村、古吴饭店、盘蠡新村、博雅苑四季晶华、友联运河大桥、友新停车场”站点。

805路:走向由“阳澄湖中路、阳澄湖西路、苏埭路、东街”,调整为“阳澄湖中路、齐门北大街、春申湖西路、东街”后恢复原线。取消停靠“元和街道、陆慕桥西、御苑家园东、御苑家园、文陵、北庄”站点;增设“大富豪、相城区人民医院西、锦绣江南、相城实验中学、玉成村、春菊电器”站点。

王伟

公交525路本周六起开通

为方便口直至胜浦地区居民的出行,公交525路于3月28日(本周六)起正式开通运营,线路相关信息如下。

具体线路走向为口直汽车站、晓市路、迎宾路、甬澄北路、东方大道、联谊路、金鸡湖大

道、口胜路、通江路、吴胜路、胜浦首末站。

起点站口直汽车站,首末班时间为5:30—18:00;终点站胜浦首末站,首末班时间为6:00—18:30;行车间隔高峰15分钟,平峰25分钟。王伟